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АГРАРЕН УНИВЕРСИТЕТ – ПЛОВДИВ
Научно-изследователски център
Информационен лист
за научните проекти, финансирани целево от държавния бюджет





1. Тема на проекта: “Оптимизиране свойствата на нанесени оксидни  Cu-Mn катализатори за очистване на отпадни газове от токсични компоненти”
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3. Цел и задачи на проекта:





Основната цел на проекта е свързана с изследване на възможностите за повишаване активността на Cu-Mn нанесени оксиди за очистване на отпадни газове чрез  модифициране на метода на получаване.  


	Целта на проекта беше реализирана чрез решаването на следните основни задачи:


Детайлна литературна справка относно методи за синтез на финни твърдофазни частици с аминокиселинни комплекси и повърхностно активни вещества (ПАВ).


Изследване каталитичната активност на синтезирани с аминокиселини образци (по схема). 


Физико-химично охарактеризиране на най-активните образци.


Анализ на данните и заключение относно причината за повишаване на активността на изследваните оксиди.











4. Основни резултати:





- Сравнена е каталитичната активност на образци, получени по два различни метода на синтез – стандартен, с пропиване на носител с разтвор на нитрати на активните елементи и метод чрез изгаряне от разтвор с добавени аминокиселини. Установено е, че с използване на SСS метода се получават значително по-активни катализатори по отношение окислението на СО, МеОН и ДМЕ. Измерени са текстурните характеристики на получените катализатори с БЕТ и е проведена фазова идентификация с прахов рентгено-структурен анализ. Данните от експеримента показват, че с прилагане на SСS метода, специфичната повърхност се увеличава, но това слабо влияе върху каталитичната активност. Според рентгеновия анализ, степента на аморфност при SСS катализаторите е по-голяма от тази на SIM образците. Анализът на получените резултати и данни от научната литература показва, че съществен фактор, влияещ върху морфологичните характеристики на катализаторната повърхност при SСS синтеза, е съотношението между количеството на окислителя и това на използваното гориво. Използването на различни аминокиселини в синтеза дава възможност да се влияе върху свойствата на изходните разтвори и върху съотношението гориво/окислител. Вероятна причина за повишаване на каталитичната активност на катализаторите, синтезирани чрез изгаряне от разтвор, е получаването на кристали с по-малки размери от тези на образците, получени по SIM метода.





- Методът SIM позволява получаване на доста по-ефективни катализатори на база мед-манганови оксиди. Влагането на малко количество аргинин може да повиши активността на образците с около 55%. 





- Настоящото изследване показа, че химичният състав силно влияе върху каталитичните свойства, като този ефект е доста променлив по отношение на различните процеси. Успешно окисление на CO, CH3OH и DME се постига върху пробата с моларно отношение Cu / (Mn + Co) 1: 5 и моларно отношение Co / Mn 1,5 в активната фаза. Анализът на данните за XRD и ТЕМ (включително SAED) показва наличието на най-малко три съединения - Co3O4, MnO2 и CuCo2O4. Каталитичната активност на най-ефективната проба би могла да бъде свързана и с нейната подобрена редуцируемост.
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