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3. Цел и задачи на проекта:


Основната цел на научния проект е да се оптимизира храненето при биологично отглеждане на оранжерийна салата чрез използване на различни формулации органични торове с оглед повишаване устойчивостта на растенията на абиотичен стрес.


За постигане на целта ще се разработят следните задачи:


Определяне влиянието на органичните торове върху хранителния режим.


Проучване въздействието на органичните торове върху растежните и продуктивни прояви на салатата.


Влияние на органичните торове върху качеството на продукцията.


Установяване влиянието на органичните торове върху физиологичния статус и имунологичната реакция на растенията и активността на ризосферната микрофлора.


Наблюдение на агрометеорологични показатели за установяване влиянието им върху биологичните прояви на органично произведена салата.








4. Основни резултати:


Повишаване продуктивността на растенията и качеството на произведената продукция в условията на органично земеделие в резултат на подобреното хранене на растенията и по-доброто им физиологично състояние чрез избора на подходяща схема за органично торене.


Намаляване неблагоприятното влияние на екологичните и технологични фактори върху усвояването на основните хранителни елементи от органичните торове чрез използване способността на биологичното торене да стимулира кореновата система за усвояването на хранителните елементи в почвения разтвор чрез засилване дейноста на почвената микрофлора.


Органичното торене активизира полезната микрофлора, като очакванията са че вероятно подпомага храненето, подобрява физиолгичния статус и повишава имунната устойчивост на растенията.
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