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1. Тема на проекта


Разработване на модел на енергоефективен модул за отоплителни инсталации





2. Научен колектив


Ръководител: доц. д-р инж. Георги Комитов


Членове:      проф. д-р инж. Виолета Рашева


                       доц. д-р инж. Димитър Кехайов


                       доц. д-р инж. Иван Иванов


                    гл. ас. д-р инж. Манол Даллев


                               д-р инж. Иван Митков


                               д-р инж. Николай Комитов


                                         ас. Кирил Киранов


                                              Иван Тричков        


                                              Кирил Узунов


Консултант: проф. д-р инж. Георги Вълчев





3. Цел и задачи на проекта


Целта на настоящата разработка е да се проектира и изработи модел на енергоефективен модул за отоплителни инсталации, в който енергоносителя е „Браунов газ“. Проектираният модел да има възможност  за енергонезависимост от енергийната мрежа и да ползва соларна енергия. 


Необходимо е да се решат следните задачи:


Да се направи обзор на състоянието на въпроса по отношение на комплексното използването на различните видове енергийни източници.


Определяне на необходимото количество енергиен източник и съставяне на задание.


Проектиране и изработване на модел на модула за отоплителната инсталация.


Проектиране и монтаж на соларен енергиен панел към модела за задоволяване на нуждите от електрическа енергия.


Монтаж в отоплителна инсталация, функционални изпитания и  настройка на режимите на работа.








4. Основни резултати


Първата финансова година еразделена на три етапа: направа на литературен обзор, определяне на необходимото количество енергиен източник и съставяне на задание, създаване на дигитален модел на модула.


През първия етап се направи обзор на съществуващата информация по отношение на използването на ННО газ като енергиен източник.  Според НСИ най-голям дял от разходите на домакинствата са тези за отопление и топла вода. Те съставляват около 73% от зялото потребление на енергия. Съгласно директива 2015/1185 се цели намаляване на дяла на конвенционалните горива и стимулиране на населението към използване на енергия от различни видове възобновяеми и екологични енергиийни източници. Чрез използване на ННО генератор от 1 kW електроенергия се получава средна 340 l ННО газ. При коефициент на трансформация от 3,8, за вложната енергия от 1,44 kW се получава 5,47kW отдадена енергия. Себестойността на вложената енергия при посоченият генератор е около 0,3 лв/h или 7,2 лв за денонощие (при цена на електроенергията 0,1755 лв/kWh към 1.10.2017).  


През втория етап се състави задание за определяне на необходимата енергия на жилищна сграда и се определи, че за отопление са необходими 36787,7 kWh за година.


По време на третия етап се разработва дигиталния модел на модула. За определяне на количеството газ, което се произвежда от генератора се извърши планиран експеримент с по-малък генератор с Na OH и КОН. С помощта на програмата статистика се състави уравнението на дебита на газа ог ННО тенератора и се пристъпи към реализирането на модела в развойна среда Simulink“ на “Matlab“
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